

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，

把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章，生动讲述了习近平总书记考察调研期间，推开一扇扇百姓家门，问生计冷暖、察民情民意、讲惠民

政策的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

### 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(二〇二三年一月十日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会有中央纪委委员127人，列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党的二十大精神，研究部署2023年纪检监察工作，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上坚定不移推进全面从严治党》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学习、实调研、抓落实，把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落实落地，转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量，转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻党的二十大精神，关于全面从严治党战略部署，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移担负“两个维护”重大政治责任；始终坚持正确政治方向，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察工作；学习党章、尊崇党章，坚定不移履行党章赋予的职责；时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系；敢于斗争、善于斗争，坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展，更好担负起党和人民赋予的使命责任。

全会强调，2023年是贯彻党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键一年，是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。做好纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署，认真落实健全全面从严治党体系任务要求，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

第一，围绕落实党的二十大精神强化政治监督。坚定维护党中央集中统一领导，推动各级党组织加强党的政治建设，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第四版)

### 冬日东巴才村的新鲜事

本报通讯员 刘春娟 本报记者 张猛

的意式咖啡交出了满分答卷。农牧民掌握烘焙技能，成为了冬日东巴才村里的新鲜事。

“我们村平均海拔3450米，距离鲁朗小镇7公里，离318国道很近，交通便利，有23万亩森林，3万多亩草地，一年四季都有不同的美景。”巴宜区鲁朗镇东巴才村党支部书记姚力向记者介绍，让更多群众掌握一技之长吃上“旅游饭”，让更多的游客把鲁朗甜蜜记在舌尖心头，这是举办培训班的初衷。

沿着蜿蜒的水泥路走进东巴才村，一栋栋藏式民居错落有致，多棵百年古树散落在村子各处，整个村庄充满着古老而又现代的气息。东巴才村作为中国首批少数民族特色村寨、第二批全国乡村旅游重点村，一直在进行保护性开发建设，开展农村厕所革命、垃圾处理、污水治理、农村生产废弃物资源化利用、人居环境提升整治工程……东巴才村在各级党委、政府的大力支持下，摸索出了一条低碳循环、绿色发展的新路子。(下转第四版)

## 西藏自治区党委常委班子召开2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会 坚持全面从严治党 认真践行“三个务必” 以奋发有为精神努力推动西藏长治久安和高质量发展 王君正主持会议并讲话

本报拉萨1月10日讯(记者 张黎黎 赵书彬)1月10日，自治区党委常委班子召开2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会，以“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神，作出重大决策部署”为主题，紧扣自治区党委常委班子工作实际，深入进行自我检查、党性分析，认真检视问题和不足，开展批评与自我批评，提出改进措施，明确努力方向。

自治区党委书记王君正主持会议并作总结讲话。中央组织部组织二局副局长、党员领导干部民主生活会第八督导组组长苏鑫到会指导并作点

评，中央纪委国家监委第十监督检查室副主任张新到会指导。

自治区党委高度重视这次民主生活会，科学谋划、精心组织，扎实做好各项准备工作。会前，召开党委常委会会议、省级领导干部会议，研究部署以案促改工作，认真制定方案、广泛征求意见。常委同志认真学习党的二十大精神、习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，深入开展谈心谈话，撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会上，通报了自治区党委常委班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况。王君正代表自治区党委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查发言，随后常委同志逐个发言，开展批评和自我批评。大家直奔主题、直面问

题，自我批评开门见山，相互批评真点问题、点真问题，达到了自我检视找差距、深入整改提作风、凝聚共识促团结的目的。特别是以张永泽、乐大克为反面典型，以案示警、以案促改，体现了党内政治生活的政治性、严肃性，增强了自治区党委常委班子的凝聚力、战斗力、向心力，达到了触及思想、触动灵魂的效果。

王君正在总结讲话中指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年，也是落实自治区第十次党代会部署的关键之年，对自治区党委领导班子观大势、谋大局、抓大事提出了新的更高要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，弘扬伟大建党

精神，坚持全面从严治党，认真践行“三个务必”，坚定坚决贯彻落实党中央决策部署，以奋发有为的精神努力推动西藏长治久安和高质量发展。

要提高政治站位，切实加强党的政治建设。深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严守党的政治纪律和政治规矩，始终做到对党忠诚，与党同心同德。结合实际创造性开展工作，在“四件大事”上出新招、实招，确保党中央决策部署在西藏落地见效。保持政治定力，在维护祖国统一、维护民族团结、反对分裂等重大原则问题上，始终做到旗帜鲜明、立场坚定、表里如一，始终做政治上的明白人、老实人。(下转第三版)

## 以永远在路上的政治自觉 坚持不懈推进作风建设

自治区党委书记 王君正

一、巩固工作成果、坚定信心决心，全区改进作风狠抓落实工作不断取得成效

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央持之以恒正风肃纪，毫不松懈纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，有力推动了党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。新时代新征程，习近平总书记深刻指出，“作风建设永远在路上”“党风问题关系执政党的生死存亡”“弘扬党的光荣传统和优良作风，促进党员干部特别是领导干部带头深入调查研究，扑

下身子干实事、谋实招、求实效”“把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治，推进作风建设常态化长效化”。这些重要论述为我们改进作风狠抓落实指明了前进方向、提供了根本遵循。

面对“五期叠加”新的阶段性特征，自治区党委高度重视作风建设，站在事关习近平总书记和党中央决策部署在西藏落地、事关各族群众利益福祉、事关全面建设社会主义现代化新西藏的高度，在全区广大党员干部中深入开展以“查作风、查责任、查漏洞、查落实”为主要内容的改进作风狠抓落实工作。(下转第三版)

## 两会代表委员向大会报到

本报拉萨1月10日讯(记者 次仁片多 永青)心系发展大计，怀揣民生福祉。1月10日，参加自治区两会的人大代表、政协委员们肩负着全区人民的重托，带着社会各界的期盼、满怀参政议政的热忱，陆续抵达拉萨，向大会报到。接下来的几天，代表委员们将认真履职尽责，为西藏高质量发展建言献策，奋力谱写全面建设社会主义现代化新西藏崭新篇章。

记者在报到处看到，人大代表、政协委员们井然有序地领取参会证件和会议材料，整个报到程序非常简化、高效、便捷，引来代表委员们的称赞与好评。在领取相关会议资料后，不少代表、委员迫不及待地开始仔细阅读，并结合材料内容以及百姓关注的热点问题交流看法，为大会的召开作准备。

自治区人大代表、昌都市江达县人大常委会主任段世昌十分关注生态文明建设。“我区野生动物肇事补偿条例已经实施十余年了，农牧民群众希望提高补偿标准，所以这次我带来了关于提高野生动物肇事补偿标准的建议。”(下转第四版)



图为1月10日政协委员在驻地领取证件和会议材料。

本报记者 王敏 摄

## 我区严肃换届纪律确保换届风清气正

本报拉萨1月10日讯 领导班子换届是党和国家政治生活中的一件大事，为严肃换届纪律，保证换届风清气正，中央提出了“十严禁”换届纪律要求：

一、严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

二、严禁拉票贿选。对通过宴请、

安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政务处分，贿选的依法处理。

三、严禁买卖官职。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人

的，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依规依纪依法处理。

四、严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

五、严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的，授

意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

六、严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

七、严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。(下转第四版)

开栏的话：

新年新气象，新春再出发。今日起，本报开设“新春走基层”专栏，记者走进田间地头、草原牧场和工厂车间，用笔和镜头捕捉这个春天里的团聚、坚守、期盼和奋斗，展现全区各族干部群众贯彻落实党的二十大精神、聚焦“四件大事”聚力“四个创建”砥砺奋进的昂扬风貌，营造喜庆安康、欢乐祥和的节日氛围。敬请关注。

这几天，东巴才村参加咖啡下午茶和西式烘焙培训班的群众结业了。从最初的对咖啡甜点制作一无所知，到现在的有模有样，20多名群众在这里实现了蜕变。不善言辞的扎西央宗，在拉萨烘焙期间用一杯精心制作